

安徽老人流浪到周口 不仅有免费住所 病倒后邻居纷纷援手

他勤快、仁义、干净，是我们的好邻居

□晚报记者 王凯 文/图

本报讯 10月10日上午，有市民拨打本报热线反映，周口市区中州大道和滨河路交叉口附近，一位外地老人病倒在住所，生命垂危，急需帮助。记者赶到现场后，发现川汇区陈州办事处的工作人员已经赶到，正在积极协调相关部门进行救助。老人居住的地方面积不大，屋里也没有异味，一个板凳上放着一碗馄饨、水和几根油条。老人背靠着墙壁坐在床上。有人问他身体怎么样时，老人只是动动嘴唇，并用手不停地揉肚子，看得出老人已经很虚弱。

1. 3年前，附近居民帮他找到免费住所

附近居民介绍，这位老人早在上世纪70年代就来到周口了，如今他70多岁了，一直是一个人住。人们不知道他叫什么，只知道他是从安徽流浪到周口的，平时靠捡垃圾、乞讨为生。“大约3年前，由于老人栖身的地方拆迁了，他到我们这栋大楼的屋檐下安身。他白天出去捡垃圾，晚上住在屋檐下，捡来的东西还老是被别人偷走。当时看老人风餐露宿的怪可怜，我和我的一个朋友说了这个情况。正好我朋友在附近居民楼下有间小房子，朋友就爽快地让老人住进去。邻居们还给老人找来床和一些生活用品，老人搬进去后就和我们成了邻居。昨天，我见他的时候感觉他身体不对劲，中午我给他送了点馄饨和水，但是老人没吃。我又去给他买了点药，情况似乎还是不好。今天早上，我给他送粥的时候看他情况似乎更差了，就找人联系了社区工作人员。”在附近开保健品店的好心人姚女士说。



2. 邻居赞老人勤快、仁义、干净

老人病倒后，很多居民纷纷为他捐款。陈州办事处工作人员告诉老人，要送他去医院，但老人似乎不愿就医，附近居民王桂英就主动给老人做思想工作。王桂英告诉记者，这位老人住进这个房子后不仅打扫门前小路上的卫生，还经常打扫附近人行道的卫生，很是勤快。“老人虽然平时靠捡废品和乞讨为生，但是从来不向邻居伸手，即使是乞讨，也会去距离这儿很远的地方，平时都是附近的居民主动给他点衣服和吃的，我们都觉得老人非常仁义。老人还很干净，大家常看到他去河边自己洗衣服，有时候他会跟邻居借点水在家洗衣服。”

3. 川汇区救助站将负责老人医药费

救护车、民警和救助站的人赶到后，将老人抬到了担架上（如图）。医生初步诊断，老人可能是结石引起的小便阻留，情况不太乐观。川汇区救助站一位负责人表示，由警方开出证明，经救助站认证后，老人就医的花费就可由救助站负责。等老人情况好转后，救助站会帮他联系其家人；如果老人没有什么亲属了，救助站将会把老人送到福利院。采访中，很多居民表示，希望能有更多的人来帮助这位老人，“这个老人太可怜了，希望大家帮他一把。”王桂英说。

母亲去世 父亲脑梗 谁来帮三个娃娃撑起这个家

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “孩子，爸爸以后可能站不起来了，给你们找个好人家生活好吗？”“我不给人家，我还要伺候爸爸呢……”10月11日，郸城县第二人民医院住院部，因患脑梗塞入院的朱改明和3个孩子的对话，刺痛了所有在场者的心。朱改明的女儿欣欣首先哭出声来回答了父亲的问话，她的哥哥和弟弟则只是摇了摇头，一语不发。